

前晚在東奧 100米跑創出亞洲紀錄 殺入決賽的中國飛人蘇 級入決賽的中國飛人蘇 炳添,雖然在決賽未能再 造奇跡,只能位列第6,但 達越表現已經震撼世人。賽 「蘇神」受訪指出假如條件理 想,他的極限可能會是9秒7,但 他同時坦承要達到這成績必須各 項有利因素配合,確實難以做 到。

此外,他在訪問中再次多謝中國欄王劉翔:「其實我跟翔哥一直都有聯繫,他不斷在鼓勵,與支持我。翔哥不只是我偶像更是我幸運之神,我非常隊像,也更是我幸運之神,我非常隊所周四出戰 4x100 米接力,,他更望可再次展現中國的速度,他取得佳績,而最低目標是打破全國紀錄。

博士論文正式發表

值得一提,原來蘇炳添現時 除了運動員身份,還是在暨南大 學體育學院出任副教授,之前他 在深圳訓練時,更是要邊練習邊寫博士論 文,而在日前的百米飛人決賽之後,《運 動醫學與健康科學》的英文版也發表了 「蘇神」的論文,題目原來是《中國男子 100m 短 跑 : 回 顧 與 展



PE

東奧場地單車賽昨日正式展開,首 日進行的女子團體爭先賽,最終由國家 隊名將鍾天使夥拍隊友鮑珊菊合作擊敗

德國對手摘金。戴上「火鳳凰」頭盔出戰的二人,在之前的小組賽已造出31.804秒打破世界紀錄,外號「花木蘭」的鍾天使,單車生涯踩過高山低谷,靠的便是鐵血奮戰、堅毅不屈精神,如今完成衛冕美夢,令人敬佩。

受傷縫針自行拆線

30歲的鍾天使,從6歲於家鄉上海第一次騎上單車開始,便踏出了她的夢想第一步。12歲那年,鍾天使被浦東三少體校選中接受單車訓練。被王海利教練視為天生單車好材料的她,到05年在上海單車隊一次公路訓練中遇上意外,被突然闖進賽道的垃圾車撞傷,下顎縫了7針,可是由於要參加之後的全國賽,鍾天使竟私下自行拆線,盡顯其鐵血性格與堅毅本色。

可幸直到 2018 年 8 月, 「花木蘭」換上象徵浴火重生的 「火鳳凰」頭盔,並在雅加達亞運 重振聲威,於團體爭先賽奪冠。雖 然鍾天使在 2019 年世界賽前又曾遇上 肋骨骨折,可是無論再大的打擊,也 不可能擊倒這個不死火鳳凰。如今天 使奪金,無論東奧之後是去是留,她 已在單車壇上留下完美歷史。



■鮑珊菊(左)與師姐鍾天 使合力摘金。 美聯社

撐起他們

未凱勤 資深體育人 體 壇內外

香港運動員在本屆 奧運會取得佳績,他們的表 現不管是否取得獎牌,已獲得香港 市民的認同和讚賞,希望香港運動 員的地位於奧運之後,仍然可以佔 據重要的位置。首先是獲得尊重, 社會對運動員的付出應給予回報, 特區政府和商界在這方面可以做得 更好。

在香港做運動員很難,是長期 以來積壓下來的弊端,運動員在社

會上不被尊重和沒有一定的社會定位,回歸後雖然已有很大的轉變化。 但仍然不足够。香港的社會文化重視娛樂圈,包括商家和媒體學化, 重視娛樂圈,包括商家和媒體員則 不斷為社會發放正能量的運動員則 多被忽視,希望通過本屆奧運,則 民對運動員的支持不要是三分鐘熱 度,政府在維護運動員方面負有責 任。

其實現今的香港運動員大多出 自學界,文化和人格質素優秀,已 非以前被譏諷為「四肢發達頭腦簡 單」的一群,他們是青少年學習的 榜樣,全社會都要「撐」起他們。

中國女排大捷送別郎平

7

已經出線無望的中國女排,昨在 最後一輪小組賽面對阿根廷,結果以 3:0大勝,除了是告別今屆東奧,更

是向執教球隊8年的主教練郎平作最後送別。郎平賽後為她這段執教國家隊時光作總結,認為是個很精彩階段,她指出東奧的遺憾,將是年輕人追逐巴黎奧運的開始。

在完場之後,一眾女排隊員圍圈向郎平鞠躬致謝,然後再逐一上前與郎平擁抱,其中丁霞在郎平懷中泣不成聲,眾隊員都眼泛淚光,場面感人。將會在賽後離隊的郎平表示:「這8年很精彩,我看着中國女排成長,我們一起贏得了奧運與世界盃等冠軍,我們很完整。當然這屆奧運是有遺憾,但這會讓年輕人更有夢想去追尋下個目標。」



■中國隊主教練郎平(右二)在比賽後與隊員一 一擁抱。 新華社

至於她個人的未來去向與目標, 郎平笑言想 盡快回家陪伴家人, 並感謝家人這些年讓她投入 排球事業, 未來她將會參與一些排球推廣工作。